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ДІЇ ПЕРСОНАЛУ ПРИ АВАРІЇ НА ХІМІЧНО-НЕБЕЗПЕЧНОМУ 

ОБ’ЄКТІ 

Аварії (катастрофи) на підприємствах, транспорті та продуктопроводах 

можуть супроводжуватися викидом (виливом) в атмосферу і на прилеглу 

територію небезпечних хімічних речовин (НХР), таких як хлор, аміак, 

синильна кислота, фосген, сірчаний ангідрид та інші. Це являє серйозну 

небезпеку для населення, заражене повітря уражає органи дихання, а також 

очі, шкіру та інші органи. 

Залежно від існуючої або прогнозованої обстановки з питань цивільного 

захисту та надзвичайних ситуацій на підприємстві, в установі, організації, 

закладі (далі – підприємство) може бути встановлено один з трьох режимів 
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функціонування об’єктової ланки функціональної або територіальної 

підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту: 

– режим повсякденного функціонування; 

– режим підвищеної готовності; 

– режим надзвичайної ситуації. 

Режими встановлюються органами виконавчої влади, а у окремих 

випадках на території підприємства – його керівником. 

Усі працівники підприємства, незалежно від займаних посад, повинні 

знати та суворо виконувати вимоги Типової інструкції щодо дій персоналу 

підприємства при загрозі або виникненні надзвичайних ситуацій. За 

невиконання вимог Інструкції персонал підприємства може бути притягнутий 

до адміністративної відповідальності. 

Оповіщення адміністрації, робітників та службовців підприємства щодо 

надзвичайних ситуацій проводиться за заздалегідь розробленою схемою. 

Адміністрація у неробочий час оповіщається телефоном. Залежно від 

обстановки оповіщається й решта персоналу. 

У робочий час персонал підприємств оповіщається про надзвичайну 

ситуацію сиреною. При отриманні інформації про надзвичайну подію 

вмикають сирени, виробничі гудки, що буде означати подання 

попереджувального сигналу «Увага всім», після чого негайно приводяться у 

готовність радіо- та телеприймачі для прийняття повідомлення. 

Кожний працівник підприємства повинен знати сигнали оповіщення 

цивільного захисту та вміти правильно діяти в умовах загрози та виникнення 

надзвичайних ситуацій. 

На випадок виникнення надзвичайної ситуації, пов’язаної із загрозою 

або початком забруднення повітря хімічно небезпечною чи радіоактивною 

речовиною всі працівники підприємства підлягають укриттю в захисній 

споруді цивільного захисту. Для термінового укриття працівників у разі 

забруднення хімічно небезпечною речовиною використовуються 

загерметизовані приміщення, забезпечується перебування у них без подачі 

повітря протягом 4-х годин. При отриманні інформації про радіоактивну 

небезпеку працівники укриваються в приміщенні, яке забезпечує захист осіб, 

що переховуються від ураження іонізуючим випромінюванням при 

радіоактивному зараженні. 

Засоби індивідуального захисту видаються після отримання 

відповідного розпорядження або за рішенням керівника підприємства. 

Працівники, які отримали такі засоби, повинні перевірити їх стан, провести 

підбір та мати постійно при собі або на робочому місті. Протигази 

переводяться у бойовий стан за командою або самостійно, при наявності 

небезпеки забруднення повітря. 
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При проведенні термінової евакуації персоналу та відвідувачів з 

небезпечних зон залучається весь наявний службовий, а також особистий 

транспорт працівників підприємства, які повинні надавати його в 

розпорядження адміністрації. 

При виникненні вогнища хімічного ураження негайно оповіщаються 

сигналом «Хімічна тривога» робітники, службовці і населення, що 

знаходяться в зоні зараження й у районах, яким загрожує небезпека 

зараження. Висилається радіаційна і хімічна, а також медична розвідка для 

уточнення місця, часу, способу і типу застосованих супротивником отруйних 

речовин, визначення границь вогнища ураження і напрямки поширення 

зараженого повітря. Підготовляються формування для проведення 

рятувальних робіт. На підставі даних, отриманих від розвідки й інших 

джерел, начальник цивільного захисту об'єкта приймає рішення, особисто 

організує проведення рятувальних робіт і заходів щодо ліквідації хімічного 

зараження. 

Таким чином можна з повною впевненістю наголосити, що аварія на 

хіміко-небезпечному об’єкті є дуже небезпечним явищем і вимагає від 

персоналу згуртованості, знання порядку дій в такій ситуації, надання першої 

медичної допомоги постраждалим та високого рівня дисципліни в 

сформованому колективі. Кожен працівник підприємства (установи) має 

віддавати всю серйозність такому явищу, та піклуватися не лише за своє 

здоров’я, а і за здоров’я оточуючих.  
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